NEIPAMATIKOZ NPOZAIOPIZMOZ NOMOY TAXYTHTAZ

Oa TpoadiopicoupE TEIPaATIKA TO VOO TG TaxUTnTag yia Tnv avtidpacn: H202 (ag) + 2 I (ag) + 2H* (ag) = 2 H20 () + |2 (aq) (1)

To popiakd 1wd10 €ival yWwaTo yIa T0 XApOKTNPIOTIKG UTTAE () Haupo, O€ PEYOAUTEPN CUYKEVTPWOT) XPWUA TTOU OXNHATICEl e
apai6 didhupa apuAou (BeikTng apUAou).

ESw, TTPOKEINEVOU VO JETPAOOUKE TO TTOPAYOUEVO 1WdI0, ETTIAEYOUNE VO TO KATOVOAWOOUKE XPNOIMOTIOIWVTAG MIa ECAIPETIKA YPR-
yopn avTidpaat Tou, e BEI0BENKA aVIOVTA: 12 (ag) + 2 S203%(ag) = 2 I (ag) + S406% (aq) (2)

Mvwpifovtag v apxikf moadtnta Twv S203% TTou TTPOgBECALE KaI LETPWVTAG TO Xpovikd didapa (At) ou amarteital yia Ty
KOTOVAAWGT) TOUG (XPOVOUETPWVTAG PEXPI TNV epcpdwcnﬁ, pTropoUpE va utroAoyicoupe 10 puBU6 KaTavaAWONG TwWV
$2032Z dpa kai 10 pubud TTapaywyng Tou 1wdiou, ETOPEVWG TNV TaXUTNTA TG AvVTIdPAaNS, agoU IoXUEL:
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At 2 At
TN GUVEXEIQ, HE TNV ETTECEPYATia TWV TIEIPAPATIKWY Jag OEdOPEVWY UTTOPOULE VO TTPOTDIOPITOUE TO VOO TNG TaXUTNTAS yia TV
avtidpaan (1), éxovrag umdyn 6T n TaxiTa givar avecapTnTn TN cuykévTpwang H* kai €Xel T YEVIKR HOPOR:

X -V
V= k'[H 202] '[I ]
GTTOU X Kal y aKépaiol apiBLoi, Toug 0TToioug Ba TTPOGDIOPICOUNE TIEIPANATIKA.

NEIPAMATIKH AIAAIKAZIA
Oa exteAégoupe Tpia TEIPAPATA YIa TOV TIPOGdIOPIOUG TG TaxUTNTaS TG avtidpaang (1), XPNOIMOTIOILVTAG dIAQYOPETIKEG TUYKE-
vipwaoelg H202 kai I- o¢ kGBe eipapa.

BAua 10 - wpogToipaoia TEIpAPaTWY
ApiBuolpe pe papkadopo Tpia TotrApIa (Eoewg Twv 250 mL kal TpooBéToupe aTo KaBEva BeikTn apUAoU, TNV TTOOGTNTA ATTECTAYLE-
vou vepou Kai diaAupatog HaSO4 (1M), 6wg deixver o Trivakag TTou oKoAOUBEi.

ToThol Atgiktng aplAou H20 5. H2S04 1M
e (oTayoéveg) (mL) (mL)
1 10 60 10
2 10 50 10
3 10 50 10

»  Inueiwon: ZxnuatioTe TpwTa To Piypa vepol — 0&Eog aTov oykKopETPIKO KUAIVEpo Twv 100mL kai perd TpoabéaTe To TTpoate-
KTIKG OTO TTOTAPI, XWpig va avarndolv aTaydveg 0T TOIXWUATA TOU TTOTNPI0U.

BAua 2° — TpocTOIpaTia TEIPAPATWY

MpogbéaTte oTa Tpia TOTAPIA KATd GEIPA:

»  didAupa 1wdiolxou kahiou ( KI-0,1 M).

= diGAupa BeloBerikou varpiou (Na2S20s,- 0,01 M).

— 5.KIOA M 5. Na2S203 0,01M
P (mL) (mL)
1 10 10
2 10 10
3 20 10

BApa 30— teAIki TpoeToIpacia 1ou TEIpApATOg

»  [lpogBéote 10 mL SiaAdparog H202 (0,1 M) o€ oykopeTpIkd KUAIVOPO.
= ETOINAOTE TO XPOVOUETPO.

= TomoBetAoTe 10 TOTAPI No.1 O€ AaTTpo XapTi Kal avadelaTe To TepIEXOUEVO Pe YuaAivn paBdo TTPOTEXOVTAG Va UnV EKTIVAD-
OoVTal OTAYGVESG OTA TOIXWHATA TOU TToTNPIoU.

BApa 4o - ektéAean 1ou eipdparog

= ASeIG0TE PE HIa Kivnan To TTEPIEXOMEVO TOU OYKOWETPIKOU KUAiVOpoU OTO TIOTApI Kal apXioTe auECWG TN PETPNON TOU XPO-

Vou.

= AvadeUete amaAd 1o didAupa e T yudAivn papdo kaBe 30 sec.

= [lapampeite GUVEXWG TO TTIOTAPI YIT TNV ELPAVIOT) PTTAE XPWHATOG.

= MOAIG eppavIOTE TO TIPWTO PTTAE XPWUA OTAPATAOTE APEOWS TO XPOVOHETPO KAl KATAYPAWTE TO XPOVO.
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BApa 50 - TeAIk] TpoETOINOTIN KaI EKTEAEGT TOU 20U TrEIPAPATOG

»  [lpogBéote 20 mL SiaAdparog H202 (0,1 M) o€ oykopeTpikd KUAIVOPO.

= ETOINAOTE TO XPOVOUETPO.

EpyooBeite 0N ouvéxela 6TTwg Kal 0To TTponyoUpevo Treipapa TPOCBETOVTAG TO TIEPIEXOUEVO TOU OYKOUETPIKOU KUAiVOpOU aTO
TIOTAPI KA KATAYPAPOVTAG TO XPOVO TTOU ATTQITETAI IO TV EMPAVION TOU TIPWTOU PTTAE XPWHATOG.

BApa 60— TeAIKA TTpOETOIPOOia Ko EKTEAEDT) TOU 30U TrEIPAPATOS
= [IpocBéote 10 mL SiaAdparog H202 (0,1 M) o€ oykopeTpIkd KUAIVOPO.
= ETOINAOTE TO XPOVOUETPO.

= EpyaoBeite 0Tn uvéxela OTTwg Kal oTa TTPONYyoUpEV TIEIPAPATA TTPOTBETOVTAG TO TIEPIEXOUEVO TOU OYKOUETPIKOU KUAIVEpOU
070 TIOTAPI KAl KATAYPAPOVTAG TO XPGVO TTOU ATTAITEITAI Y10 TNV EPPAVION TOU TIPWTOU PTTAE XPWHATOG.

OYAANO EPrAZIAZ

ONOMA et ettt OMAAA: ............

EMEZEPTAZIA NEIPAMATIKQN AEAOMENQN

MEIPAMA H2S04 1M KI0,1M Hz020,1M NazS:040IM H.0 OAIKOZ OTKOE
ala (mL) (mL) (mL) (mL) (mL) (mL)
1 10 10 10 10 60 100
2 10 10 20 10 50 100
3 10 20 10 10 50 100

AT Ta Tapamavw TelpapaTikG dedopéva yia 1o didAupa G avTidpaong KABe TEIPAUATOS KAl HETA TNV EKTEAEDN TWV TPIWV TTEIPA-
MATWY, GUPTTANPWOTE TO TTAPAKATW TTivaka:

MEIPAMA [ [H207] A[S20:2] At 1At - NS0 At v
dla M M M M. M.s
1
2
3

Twpa, epapudlovrag Ty PEBodo Twv «aPXIKWY OUYKEVIPWAEWVY, TTPoadIopiaTe To vOpo Tng Taxutntag g avtidpaong: H202 aq) +
2| (aq) + 2H* (aq) = 2 H20 ) * |2 aq.

EmpéAeia: M. ApBavitng
Mnyn: E6vikds Alaywviouds Xnueiag EUSO 2012-13
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EMEZEPTAZIA NEIPAMATIKQN AEAOMENQN

MEIPAMA H2S04 1M KI0,1M H202 0,1M NazS:04FJIM H20 OAIKOZ OTKOE
ala (mL) (mL) (mL) (mL) (mL) (mL)
1 10 10 10 10 60 100
2 10 10 20 10 50 100
3 10 20 10 10 50 100

Amé Ta TTapaTavw TelpapaTika 6edopéva yia 1o diGAupa TG avTidpaaong KABe TTEIPANOTOS KOl JETA TNV EKTEAEDN TWV TPIWV TTEIPA-
PAaTWY, CUUTTANPWATE TO TIAPAKATW TTIVOKA:

MEIPAMA [ [H207] A[S203%] At 1/At - A[S203%]/At v
ala M M M M.s™! M.s!
1 0,01 0.01 0-0,001=-0,001 252 0,004 4.10% 2.106
2 0,01 0,02 0-0,001=-0,001 126 0,008 8.106 4106
3 0,02 0,01 0-0,001=-0,001 130 0,008 8.10 4106

Twpa, epapudlovtag TV PEBODO TWV «APXIKWY CUYKEVIPWOEWYY, TIPOTGDIOPIaTE TO VOO TNG TaxUTnTag TNG AVTidpAONS:

H202 (aq) + 2 I (aq) + 2H* (aq) 2 2 H20 () + 12 (aq.

Me avTikardaTaan aTo vopo g taxutntag: v = k. [H202). [IY,

amd meip. 1: 2.106=k 0,01x.0,01Y
amé melp. 2: 4.106=k 0,02x.0,01Y

amd meip. 1: 2.106=k 0,01x.0,01Y
amd meip. 3: 4.106=k 0,01x.0,02

dpa o vopog TG Taxutntag eivar: v = k. [H202] . [I]

Empéheia: M. ApBavitng
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H₂O₂ + I ⁻ → E (αργή αντίδραση)
E + I ⁻ + 2 H⁺ → 2 H₂O + I₂ (γρήγορη αντίδραση)

Η αργή αντίδραση είναι αυτή που καθορίζει το νόμο της ταχύτητας.

v = k ∙ [H₂O₂] ∙ [I ⁻]





